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Resumo
Apresentação concisa dos pontos relevantes de um documento. O resumo deve ressaltar o objetivo, o método, os resultados e as conclusões do documento. A ordem e a extensão destes itens dependem do tratamento que cada item recebe no documento original. O resumo deve ser composto de uma sequência de frases concisas, afirmativas e não de enumeração de tópicos. Recomenda-se o uso de parágrafo único. As palavras-chave devem figurar logo abaixo do resumo.

Palavras-chave: Assunto1. Assunto2. Assunto3.
Abstract

Concise presentation of relevant points in a document. The summary should highlight the purpose, method, results and conclusions of the document. The order and extent of these items depend on the treatment each item receives in the original document. The abstract should be composed of a sequence of concise, affirmative and non-topic phrases. It is recommended to use single paragraph. Keywords should appear just below the abstract.
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1 INTRODUÇÃO 
Parte inicial do artigo na qual devem constar a delimitação do assunto tratado, os objetivos da pesquisa e outros elementos necessários para situar o tema do artigo. mmmmmmmmmmmmmmmm mmmmmm mmmmmmm mmmmmmmmmmmmm mmmmmmmmmmmm mmmmmmmmmm mmmmmmmm mmmmmmm mmmmmmmmmmmmm mmmmmmm mmmmmmmmmmmmm mmmmmmmmmmmmmm mmmmmmmmmm mmmmmmm mmmmmmmmmmmm mmmmmmmmmm mmmmmmmmm mmmmmmmm mmmmmmmmmm mmmmmmmmmm mmmmmmmmmmmm mmmmm mmmmmmmmmmmmmmmm mmmmmmmmmmmm mmmmmmm mmmmmmmm mmmmmmmmmmmm mmmmmmmmmmmm mmmmmmmm mmmmmmmmmmm.
2 DESENVOLVIMENTO

Parte principal do artigo, que contém a exposição ordenada e pormenorizada do assunto tratado. 
Mmmmmmmmmmm mmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmm mmmmmmmmmmmmmmmm mmmmmm mmmmmmmmmmmmmmm mmmmmmmmmmmmmmmmmm mmmmmmmmmmmmm mmm mmmmmmmmmmmm mmmmmmmmmmm mmmmmmmmmmmmmm mmmmmm. mmmmmmmm mmmmmmmmmmmm mmmmmmmmmmmm mmmmmmmm mmmmmmmmmmm mmmmmmmmmmmm mmmmmmmmmmmm mmmmmmmm mmmmmmmmmmm.
2.1 Citações

As citações apresentadas no artigo seguirão as normas de apresentação de acordo com a NBR 10520:2002. Para chamada das citações será adotado o sistema "autor-data" em todo artigo. As chamadas incluídas na sentença devem ser em letras maiúsculas e minúsculas e, quando estiverem entre parênteses devem ser em letras maiúsculas. Nas citações diretas devem ser especificadas a(s) página(a) da fonte consultada; para citações indiretas este item é opcional. Todas as obras citadas deverão aparecer na lista de referências, e não, em notas de rodapé. 

De acordo com Associação Brasileira de Normas Técnicas (2002a, p. 2), "as citações diretas, no texto, com até três linhas, devem estar contidas entre aspas duplas".
As citações diretas, no texto, com mais de três linhas, devem ser destacadas com recuo de 4cm da margem esquerda, com letra menor que a do texto e sem aspas. (ASSOCIAÇÃO BRASILEIRA DE NORMAS TÉCNICAS, 2002a, p. 2)

2.2 Notas de rodapé

As notas de rodapé devem ser utilizadas apenas para notas explicativas, ou seja, usadas para comentários, esclarecimentos ou explanações que não possam ser incluídos no texto. A numeração das notas é feita em algarismos arábicos, de forma única e consecutiva.

2.3 Numeração progressiva

A numeração progressiva das seções no desenvolvimento do artigo deve atender às especificações da ABNT NBR 6024:2012. As seções devem se limitar até a seção quinária e seus títulos devem ser destacados tipograficamente, de forma hierárquica, através de recursos gráficos de maiúscula, negrito, itálico ou sublinhado e outros.

2.4 Referências

As referências bibliográficas devem ficar localizadas ao final do texto, contendo exclusivamente as obras citadas, ordenadas em uma única ordem alfabética e de acordo com as normas vigentes da ABNT NBR 6023:2002. Devem ser digitadas com espaçamento simples entre linhas e separadas entre si por um espaço simples em branco. O alinhamento do texto deve ser à esquerda.

A expressão "Referências" deve figurar de forma centralizada e não numerada, com o mesmo destaque tipográfico das seções primárias e logo após a conclusão.

Para esclarecimentos, consultar a norma correspondente.

3 CONCLUSÃO

Parte final do artigo, na qual se apresentam as considerações correspondentes aos objetivos e/ou hipóteses. Mmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmm mmmmm mmmmmmmmmmmmmmm mmmmmmmmmmm mmmmmmmmm mmmmmmmmmmmm mmmmmmmmmmm mmmmmmmmmmmmm mmmmmmmmmmmmmmmm. mmmmmmmm mmmmmmmmmmmm mmmmmmmmmmmm mmmmmmmm mmmmmmmmmmm mmmmmmmmmmmm mmmmmmmmmmmm mmmmmmmm mmmmmmmmmmm. mmmmmmmmmmmm mmmmmmmmmmmm mmmmmmmm mmmmmmmmmmm. 
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