Resumo

O objetivo do presente trabalho é a utilização de métodos computacionais alternativos ao modelo Black&Scholes, mais especificamente os métodos de diferenças finitas, para precificação de opções. Os métodos são comparados tendo como critérios acurácia com preços obtidos pelo modelo Black&Scholes e modelo Binomial e o tempo computacional. Neste trabalho, é demonstrado que o valor da opção obtido com o uso da Equação Diferencial Parcial, pelo método de Crank-Nicolson, apresenta melhores desempenhos para opções européias.

Para facilitar o entendimento, é feito um resumo dos principais características dos contratos de opções (compra e venda) no capítulo 2, bem como explicado os principais conceitos usados nas transações do mercado de opções. Uma abordagem dos principais métodos numéricos é feita no capítulo 3, dando uma maior ênfase nos métodos de diferenças finitas, além disso, é feita uma breve explicação do método binomial. No capítulo 3, também é feita a demonstração da Equação Diferencial Parcial usada no método de diferenças finitas. Prova-se, nesta demonstração, que o valor da opção obtido com o uso da Equação Diferencial Parcial é um cálculo determinístico, ou seja, não envolve elementos aleatórios.
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Abstract
The aim of this work is the use of alternative computational methods to the Black&Scholes model, more specifically the methods of finite differences for pricing of options. The methods are compared and the criteria is accuracy, considering Black&Scholes and Binomial prices and computational time. In this work, we demonstrated that the option pricing reached through Partial Differential Equations using the method of Crank-Nicolson presents better performance for European options.

A summary of the main characteristics of options instruments (call and put) is presented in chapter 2, as well as the main concepts in the options markets. An explanation of the main numerical methods is presented in chapter 3, with emphasis in the finite differences methods and a brief description of the binomial method. In chapter 3, the demonstration of the Partial Differential Equation is made. It is proved, in this demonstration, that the value of the option reached through Partial Differential Equations is a deterministic estimative, that is, it does not involve random elements.
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