Resumo

A função Estimação de Estado realiza a tarefa de prover valores confiáveis de grandezas elétricas correspondentes ao estado de operação de uma rede de potência sob supervisão. Basicamente, atua como um filtro para suavizar erros estatisticamente pequenos inerentes à medição, assim como para reter erros grosseiros oriundos de eventual mau funcionamento do sistema de aquisição de dados e controle supervisório. Faz parte do processo de estimação a obtenção da correta configuração da rede elétrica e sua observabilidade.

Para que a Estimação de Estado execute satisfatoriamente sua tarefa, produzindo estimativas confiáveis que cubram toda a rede, um conjunto redundante de medidas deve estar disponível. Entretanto, amiúde, o processo de estimação fica exposto a níveis inadequados de redundância, necessitando ser socorrido por pseudomedidas, i.e, por valores calculados que possam substituir aqueles medidos que se tornam indisponíveis devido a razões diversas, tais como: presença de erros grosseiros; falha do sistema de medição; manutenção programada de equipamentos; alterações na configuração da rede elétrica. Adicionalmente, pseudomedidas podem ser usadas em pontos de interesse que não disponham de medição.  

Esta Dissertação trata da utilização de pseudomedidas em prol da Estimação de Estado em centros de operação de sistemas de potência, notadamente em situações que envolvam o processamento de erros grosseiros. Tais pseudomedidas serão obtidas através de um Estimador com Capacidade de Previsão, com base em redes neurais. Estudos de simulação numérica foram realizados, com dados colhidos de um sistema real, correspondentes a condições desfavoráveis à estimação sem o auxílio de pseudomedidas.  

Abstract


The State Estimation function performs the task of providing reliable electric quantity values corresponding to the operating state of a power network under supervision. Basically, it acts as a filter to smooth statistically small errors inherent to the measurement, as well as to retain gross errors arising from possible data acquisition and supervisory control systems malfunction. The achievement of the correct present electric network configuration and it's observability are part of the estimation process. 
For the State Estimation to perform its task satisfactorily, producing reliable estimates covering the entire power network, a redundant set of measurements must be available. However, quite often, the estimation process is exposed to inadequate levels of redundancy, needing to be helped by pseudo-measurements, i.e., by calculated values able to replace those that become unavailable due to various reasons such as: presence of gross errors, measurement system failures; scheduled equipment maintenance, network reconfigurations. Additionally, pseudo-measurements can be used at points of interest that have no available measurement. 

This dissertation deals with the use of pseudo-measurements in favor of State Estimation in power systems operation centers. Such pseudo-measurements will be obtained through Estimators with Forecasting Capability. Numerical simulation studies were performed with data collected from a real system, corresponding to conditions unfavorable to the estimation without the aid of pseudo-measurements. 

