RESUMO

A constante necessidade de aprimoramento dos processos das empresas visando o melhor atendimento dos clientes e a redução dos custos operacionais, oferece uma importante fonte de temas para a realização de trabalhos acadêmicos que resultem na proposição de novas metodologias para solução dos problemas e que sirvam como base para o desenvolvimento de ferramentas que ajudem as empresas no alcance de suas metas.

Nessa linha, o presente trabalho propõe o desenvolvimento de uma metodologia, utilizando técnicas de mineração de dados e heurísticas, para a otimização do processo de despacho de ocorrências emergenciais em uma rede de distribuição de energia elétrica, através da determinação da rota dos atendimentos, visando a redução do tempo de indisponibilidade do fornecimento energia para os clientes.

A partir da aplicação da metodologia proposta, será apresentado o protótipo de uma ferramenta computacional que possa auxiliar os profissionais de centros de operação nas tomadas de decisões, para os atendimentos das ocorrências emergenciais, alinhadas com os objetivos das empresas.
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