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O problema do caixeiro viajante (PCV) é um problema NP-Completo bem estudado e que conta com métodos eficientes, exatos e heurísticos para sua solução. Porém, mesmo através da utilização de heurísticas, o problema continua a ser de difícil solução, pois apresenta um alto custo computacional, inclusive para instâncias relativamente pequenas.

Indo além das pesquisas existentes, as GPUs, com poder de processamento numérico dezenas de vezes maiores que as CPUs possuem um potencial para obtenção de resultados melhores e mais rápidos em diversas áreas da computação. Assim sendo, é natural que surjam trabalhos que utilizem esta arquitetura para abordar o clássico PCV. Este é um campo de prova de difíceis melhorias, que caso sejam alcançadas, demonstraria que as GPUs podem de fato ser úteis na resolução de problemas reais de otimização de alta complexidade computacional.

O objetivo deste trabalho é apresentar e discutir uma nova abordagem heurística e paralela implementada em GPU através da linguagem CUDA, capaz de validar a resolução de meta-heurísticas em GPUs.
Mesmo trazendo resultados eficientes, este trabalho não pretende superar os algoritmos existentes na literatura, mas sim expandir horizontes e estabelecer ligações entre GPUs e problemas de otimização, possibilitando a geração de trabalhos futuros.
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