
Resumo

Esta dissertação apresenta um método automático para a obtenção das regiões de interesse (ROI) em termogramas frontais da mama. As regiões que melhor representam as mamas esquerda e direita são extraídas separadamente com objetivo de auxiliar, entre outras coisas, uma análise contralateral da distribuição superficial da temperatura e também a modelagem tridimensional destas. Morfologia matemática, detecção de contornos de Canny, detecção de formas através da transformada de Hough, técnica de limiarização adaptativa em imagens em tons de cinza proposta por este trabalho, são algumas das técnicas de processamento de imagens que fazem parte desta metodologia de segmentação automática.

A revisão bibliográfica apresenta outras propostas de obtenção das ROI assim como métodos de diagnóstico auxiliado por computador (CAD) que utilizam regiões semelhantes às extraídas pela metodologia deste trabalho. Também são apresentados protocolos para a obtenção de imagens térmicas encontrados na literatura, assim como o protocolo utilizado nas capturas das imagens utilizadas nos experimentos deste trabalho. Um novo protocolo também é proposto a fim de minimizar falhas detectadas durante os experimentos.

São utilizadas para testes cento e cinquenta e uma imagens de pacientes do Hospital das Clínicas da Universidade Federal de Pernambuco. Cinco especialistas analisaram as segmentações de forma qualitativa o que resultou em uma taxa média de aprovação de aproximadamente 80%. Também são feitas avaliações quantitativas através de métodos estatísticos baseados na tabela de contingência (ou matriz de confusão) utilizando ground true de segmentação obtidas manualmente por um dos radiologistas. 
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